



МОРЛЕХАМ ВРУЧИЛИ БЕРЕТЫ

СТР. 2



ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОЙ КНИГИ А. ТЕРЕЩЕНКО

СТР. 3



БЕСПОРОДНОЕ СЧАСТЬЕ

СТР. 4



В Украине и мире

В УКРАИНЕ ДОСТАТОЧНО ЗАПАСОВ ГАЗА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Президент Владимир Зеленский заявил, что на сегодня для украинских потребителей запасов газа достаточно. Как он уточнил ICTV, было совершено множество своевременных действий для стабилизации украинских цен на газ, передает "Интерфакс-Украина".

"Хочу всех успокоить. Считаю, много важных конкретных и своевременных действий сделало правительство, сделала власть. На сегодня достаточно газа для населения, достаточно газа для потребителей по очень нормальным ценам по сравнению с европейскими ценами", - сказал Зеленский в комментарии телеканалу.

По словам президента, если бы правительство не вмешалось в ситуацию, цена на газ достигла бы 50 грн.

Президент напомнил, что отопительный сезон - это ответственность и центральной власти, и местной власти. "Потому мы подписали меморандум, в котором есть две главные вещи. НАК "Нафтогаз" и центральная власть гарантируют две вещи: конкретную стабильную цену и стабильный объем. Дальше есть технические вопросы, юридические вопросы и политические вопросы некоторых представителей местной власти. Все это, я уверен, будет урегулировано, в любом случае это будет нормальной цена", - пояснил глава государства.

В ЖЕЛТОЙ ЗОНЕ - ВСЕГО ШЕСТЬ ОБЛАСТЕЙ

В Украине только шесть областей остались в желтой зоне карантина. Еще пять уже находятся в красной зоне, остальные - в оранжевой. Это следует из данных на сайте Минздрава по состоянию на понедельник, 18 октября.

В красной зоне карантина, где действуют самые жесткие ограничения, находятся пять областей, а именно: Днепропетровская, Донецкая, Закарпатская, Одесская, Херсонская.

В желтой зоне карантина находятся: Винницкая, Закарпатская, Кировоградская, Полтавская, Ровненская, Тернопольская. Остальные области находятся в оранжевой зоне карантина.

МОЖНО ВЫБРАТЬ ВАКЦИНУ ДЛЯ ПРИВВКИ

В Украине на данный момент доступно более 14 млн доз различных вакцин. Об этом во время брифинга в понедельник, 18 октября, сообщил главный санитарный врач Украины Игорь Кузин.

Он отметил, что каждый гражданин может выбрать одну из трех вакцин разного принципа действия. И если не подходит какая-то одна - можно выбрать из двух других.

"Не может быть у человека каких-то абсолютных противопоказаний против всех трех вакцин, которые сейчас есть в Украине", - подчеркнул Кузин. По его словам, в Украине полностью вакцинированы 6,4 млн граждан, а еще 7,9 млн граждан получили по одной дозе вакцины против коронавируса.

"Уже было вакцинировано по крайней мере одной дозой 7,9 млн человек, а полностью вакцинированных 6,4 млн человек. Среди приоритетных групп вакцинировано по крайней мере одной дозой 82% медиков, также вакцинирован 81% педагогов, по крайней мере одной дозой, и 95% военнослужащих", - сказал Кузин.

По его словам, приоритетной группой, которая меньше всего вакцинирована, являются люди пожилого возраста. Одной дозой было вакцинировано 23% из них, или чуть более 2 млн человек.

С 1 ДЕКАБРЯ В УКРАИНЕ ВЫРАСТЕТ МИНИМАЛЬНАЯ ПЕНСИЯ

С 1 декабря 2021 года минимальная пенсия в Украине увеличится в связи с увеличением минимальной зарплаты, сообщил премьер-министр Денис Шмигаль.

"Минимальная пенсия в Украине вырастет с 1 декабря в связи с ростом минимальной зарплаты. Чтобы обеспечить своевременное повышение пенсии, правительство на этой неделе увеличило бюджет Пенсионного фонда на 18,5 млрд грн", - написал Шмигаль на своей странице в Facebook.

Он также отметил, что утвержденные на текущей неделе Кабинетом изменения в доходную и расходную части Пенсионного фонда позволят без задержек выплачивать введенные с 1 июля доплаты к пенсиям ветеранам труда, повышенные пенсии участникам боевых действий, лицам с инвалидностью и пострадавшим в результате Чернобыльской катастрофы.

Как сообщалось, Кабинет министров Украины увеличил бюджет ПФУ на 18,5 млрд грн. Это решение позволит планомерно повысить пенсии в связи с ростом минимальной заработной платы до 6,5 тыс. грн.

В ООН ЗАЯВИЛИ О РОСТЕ ЧИСЛА НИЩИХ В МИРЕ

В прошлом году за чертой бедности дополнительно оказались 120 млн человек. Об этом в воскресенье, 17 октября, заявил Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш по случаю Международного дня борьбы за ликвидацию нищеты, пишут "Новости ООН".

По его словам, рост нищеты связан в первую очередь с пандемией, борьба с которой самым негативным образом отразилась на экономике многих стран мира. Гутерриш подчеркнул, что борьба с нищетой следует начать со справедливого распределения вакцин между всеми странами. По его мнению, это даст шанс бедным странам на инвестиции и скорейшее возобновление экономики.

Генсек ООН также привлек внимание к положению уязвимых групп населения, включая женщин, которые в результате пандемии пострадали больше мужчин. Он предложил оказывать адресную помощь женщинам-предпринимателям, бороться с неформальной занятостью, а также уделять больше внимания вопросам образования, социальной, медицинской страховки для детей и здравоохранения в целом и сокращать разрыв в доступе к цифровым технологиям.

МЕЖОБЛАСТНЫЕ ПОЕЗДКИ ОБЩЕСТВЕННЫМ ТРАНСПОРТОМ СМОГУТ СОВЕРШАТЬ COVID-БЕЗОПАСНЫЕ ЛЮДИ

Новые правила проезда общественным транспортом в Украине предусматривают, что поездки между регионами смогут осуществлять пассажиры, которые могут подтвердить свой статус COVID-безопасности.

Как сообщил на пресс-конференции в Киеве в понедельник главный санитарный врач Украины Игорь Кузин, это предусмотрено новыми правилами перевозок между регионами, которые начнут действовать с 21 октября.

Кузин напомнил, что пассажир сможет подтвердить свой статус COVID-безопасности при помощи одного из документов - свидетельства о вакцинации или отрицательного результата ПЦР-теста на коронавирус, который действует 72 часа.

"Такие люди смогут беспрепятственно приобрести билеты и передвигаться на межобластных сообщениях", - сказал он. Кузин отметил, что данные правила не затрагивают городские, межгородские и внутриобластные маршруты.



Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.mk.ua

№76 (4476)

Суббота-вторник, 19 октября 2021 г.

ВЛАДЫКА ЕПИФАНИЙ БЛАГОСЛОВИЛ НИКОЛАЕВЦЕВ

Фоторепортаж



14 октября в Николаеве побывал представитель ПЦУ митрополит Киевский и всея Украины Епифаний. Он отслужил праздничную литургию в Кафедральном соборе Касперовской иконы Божьей Матери на ул. Садовой.

Митрополит приехал в собор в сопровождении епископа Николаевского и Боголюбского Владимира. Их встретили караваем перед входом в собор. После чего в соборе отслужили литургию. Митрополит Киевский и всея Украины Епифаний благословил пришедших.

В своем обращении к прихожанам Епифаний вернулся к истокам праздника Покрова Пресвятой Богородицы, а также поздравил наших военных с Днем защитника Украины. Ведь Богородица у нас считается покровительницей воинов еще со времен запорожского казачества.

фото Александра Сайковского.



Новости

НОВЫЕ ТРОЛЛЕЙБУСЫ МОЖНО «ОТСЛЕЖИВАТЬ»

КП «Николаевэлектротранс» завершило процесс подключения GPS-трекеров новых троллейбусов к онлайн-сервису отслеживания графика движения общественного транспорта. Об этом сообщают в отделе коммуникации предприятия.

Директор «Николаевэлектротранса» Юрий Сметана также рассказал, что на карте дополнительно отображаются отметки низкопольных троллейбусов, которым привлекли пользоваться маломобильные пассажиры.

Отслеживать передвижения общественного транспорта в Николаеве можно с помощью сервисов EasyWay (EWay для iPhone) и CityBus, которые доступны и как отдельные мобильные приложения.

БУДЕТ ВТОРОЙ «МАКДОНАЛДС»?

Новый ресторан быстрого питания «Макдоналдс» откроется в Николаеве в здании

бывшего кафе «Дегусто» возле рынка «Колос». Информацию об этом на месте подтвердили «Новостям-Н».

«В настоящее время в помещении проводится масштабная реконструкция - оно буквально перестраивается заново. Рабочие уже заложили часть окон, переделывают фасад, чтобы привести здание в тот вид, который используется в этой сети ресторанов. Предположительное окончание работ - весна 2022 года», - пишет издание.

КОЛЛЕКТОР В СОЛЯНЫХ ОТРЕМОНТИРУЮТ В ДЕКАБРЕ

Работы по замене аварийного коллектора по ул. Флотской в Соляных планируют завершить до середины декабря, сообщил директор ГП «Николаевводоканал» Борис Дуденко.

В июне ливни разрушили часть этого канализационного коллектора диаметром 600 мм и протяженностью более 400 м. Чтобы не допустить затопления частных домов была организована перекачка стоков. Потом начались работы по замене. «Работы уже выполнены более чем на 50%, все идет по плану», - сказал Б.Дуденко.

ПОДСТАНИЦА «ПЕСКИ» СТАНОВИТСЯ НА РЕМОНТ

В «Николаевоблэнерго» предупредили горожан о снижении уровня электроснабжения до марта 2022 года из-за реконструкции подстанции.

В связи с реконструкцией ПС-35/6 кВ «Пески» с октября 2021 года по март 2022 года возможно снижение надежности электроснабжения по улицам Мореходная, Бузника, Спортивная, Карпенко, Шоссеяная, 6-я Поперечная, 8 Марта, Радио, 7-я Поперечная, Гонимые, Белая, Галины Петровой, Водопроводная, Григорьева и проспекту Центральной.

НИКОЛАЕВ - КРИМИНАЛЬНАЯ «СТОЛИЦА»

Из всех городов Украины больше всего преступлений на душу населения приходится в Николаеве. Здесь на каждые 10 тысяч горожан - почти 130 преступлений. Об этом сообщает издание «Фокус».

Журналисты проанализировали статистические данные Офиса Генпрокуратуры о количестве преступлений, совершенных во всех регионах страны в 2020 году. Лидером оказался Николаев. Также высокая преступность в Херсоне (125,7 преступлений), Кропивничком (118,8) и Киеве (116,8). Меньше всего преступлений зарегистрировали в Северодонецке - 37,60 на 10 тысяч населения.



20, 21 октября - переменная облачность, без существенных осадков.

Ветер юго-западный, 7-12 м/с. Температура 20-го ночью 0...+5°C, 21-го ночью 5...+10°C. Днем +15...+18°C.

22, 23 октября - без осадков. Температура ночью +6...+11°C. Днем +14...+19°C.

20 октября в Николаеве минимальная температура -4,7°C была зафиксирована в 1994 году, максимальная +24,6°C - в 1966 году.

Температура воды в р. Южный Буг +12°C, в море в районе Очакова +11°C. Радиационный фон 13 мкР/ч.

Полнолуние.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ ОКТЯБРЯ

26 октября, с 20 до 21.
28 октября, с 14 до 17.
29 октября, с 18 до 21.
31 октября, с 4 до 7.

вечерний **Николаев**

ПОДПИСКА-2022

ВН - КОМПЛЕКТ (ИНДЕКС 30414)
НА ПОЛГОДА - 240 ГРН
НА МЕСЯЦ - 40 ГРН

«ВН» - ЧЕТВЕРТ (ИНДЕКС 49454)
НА ПОЛГОДА - 120 ГРН
НА МЕСЯЦ - 20 ГРН

ШАНОВНІ МЕШКАНЦІ!

В зв'язку з проведенням передплатної кампанії на 2022 рік запрошуємо всіх бажаючих відвідати відділення поштового зв'язку Миколаїв-1, Миколаїв-3, де пройде

«День передплатника»

ВП3 Миколаїв-1 - м. Миколаїв, вул. Адміральська, 27 - 21.10.2021 р.
ВП3 Миколаїв-3 - м. Миколаїв, вул. Центральна, 184 - 22.10.2021 р.

Початок заходу о 9 годині ранку.
Ви зможете оформити пільгову передплату на газету «Вечерний Николаев»

Миколаївська дирекція АТ «Укрпошта»

Презентация

В Центральной городской библиотеке им. М.П. Кропивницкого состоялась презентация нового издания книги Александра Терещенко «Життя після 16.30. Сім років потому».

Это дополненное продолжение первой книги «Життя після 16.30», которая вышла 7 лет назад в издательстве Ирины Гудым с авторскими иллюстрациями николаевского художника Вадима Пустыльника. Инициатором первого издания «мачеха» Александра Терещенко выступил главный редактор «Вечерний Владимир Пучков. Он же стал и первым литературным редактором книги.

Я вспоминаю первую свою презентацию. Теплая такая встреча... Это была самая крутая презентация из всех, которые только были. Тем более что многих, кто

СЕМЬ ЛЕТ СПУСТИ

тогда пришел, знаю лично. И они же помогали мне преодолеть ранение и начать жить снова, - говорит с теплотой в голосе о библиотеке автор.

Второе, дополненное издание «Життя після 16.30. Сім років потому» Александр посвятил Владимиру Пучкову. Именно он был «крестным отцом» первой книги «хиборга».

Владимир Юрьевич был первым, кто дал мне профессиональную, объективную критику. Он крепко подержал меня тогда. Фактически, вся первая книга была сделана им от начала до конца. Я особо не вмешивался в процесс. Поэтому решил посвятить вторую книгу Вла-



димир Юрьевичу, - вспоминает автор. - А еще посвятил ее своей семье и побратимам.

На презентации, сохраняя традицию, показали кадры боев за Донецкий аэропорт и тот момент, который изменил всю дальнейшую жизнь николаевского десантника.

Напомним, что николаевский телеоператор Александр Леонтьевич Терещенко в 2014 году добровольцем пошел защищать нашу страну. Попал служить в 79-ю ОДШБ. Во время боя в Донецком аэропорту десантник попытался оторвать вражескую гранату. Не успел. Лишился обеих рук. Потерял глаз. Но зато

спас жизнь нескольких боевых побратимов. Неимоверная сила духа не дала ему упасть в пропасть. Александра после длительной реабилитации пригласили работать сначала в Академию патрульной полиции, а со временем — в Министерство ветеранов Украины.

Подарить с выходом книги Александра Леонтьевича пришли боевые товарищи, копелы, родные и друзья. А модератором встречи-презентации выступил, как и в предыдущий раз, журналист и волонтер Владимир Лысок.

Александр Сайковский. Фото автора.



Выставка

В стенах творческой лаборатории «Етносвітлиця» свою первую персональную выставку представила Татьяна Кравец из Березанской территориальной общины, талантливая мастерица областного творческого объединения «Прибужжя», участница выставочного цикла «Новые имена Николаевщины».

«Королева Осень» - так назвала дебютантку глава творческого объединения «Прибужжя» Валентина Кривцова, заслуженный работник культуры Украины. И дело не только в шикарном головном уборе - «короне» из колосков, собственноручно изготовленной Татьяной и произведенной флуор среди посетителей недавней фолк-толпки на улице Соборной. Дело и в ее умении держать поистине по-королевски, с достоинством, открыто и доброжелательно.

Это подметила и директор областного Центра народного творчества и культурно-просветительной работы, заслуженная артистка Украины Наталья Баштова.

Наша осенняя «королева» удивляет не только своими уникальными изделиями. Интересно и то, что она, не имея специального образования, успешно работает с детьми, ведя кружок в Березанском доме творчества, с которым у нас давние дружеские взаимоотношения.

«СОЛОМЕННЫЙ СТИЛЬ» ТАТЬЯНЫ КРАВЕЦ



окончания школы работала соцаботником территориального центра, преподавала вязание, бумажное плетение и бумажную пластику для студентов «Университета третьего возраста». В 2017 году Татьяне предложили попробовать себя в народной студии «Свічадо» Березанского ДК: ее пригласила руководительница студии, известная мастерица Мария Гаврилюк. Это был период творческого становления Татьяны Кравец. В ее творческом «сундуке» появляются изделия, выполненные по новым технологиям - она осваивает новые виды народного искусства. Но особое внимание по-прежнему уделяет традиционной технике соломоплетения.



исчезающим видом народного творчества, необходима специальная подготовка, в первую очередь, материала. Секрет в том, что не всякая солома подходит для той или иной работы. Она использует все четыре ее вида - пшеницу, ячмень, овес и рожь. Для того, чтобы подготовить пластину из соломы для, скажем, аппликации, понадобится не только ножницы, но и утюг! На выставку Татьяна привезла более 30 уникальных работ: замечательные изделия из соломы и бумажной лозы - это парусники, автомобили, барышни-куклы, животные, инкрустированные соломенные панно, ростовые бумажные цветы - огромные и яркие, пластилинографию...

Как обычно, презентация выставки сразу же переросла в задушевный разговор, который вела Валентина Кривцова. Мастерица рассказала о себе все или почти все, начав с первых своих шагов в народном творчестве. Повела о том, с чего

Елена Кураса. Фото автора.

Рампа

«НОМО LUDENS 2021»: В ВЫИГРЫШЕ - ЗРИТЕЛЬ!

В октябре вновь распахнул свои двери Николаевский художественный академический русский драматический театр. По сложившейся в последние годы традиции, открытие сезона совпадает с началом театрального фестиваля Международного черноморского клуба «НОМО LUDENS» («Человек играющий»). Он проходил с 1 по 10 октября и был посвящен 30-летию Независимости Украины.



Театральные коллективы Украины, Литвы, Болгарии, Грузии и Молдовы собрались по приглашению директора-художественного руководителя театра, заслуженного деятеля искусств Украины Артема Свистуна, чтобы дать начало десятидневному театральному «марафону».

Достоиную конкуренцию русскому театру составили коллективы из разных уголков Украины: Киева, Ровно, Коломыи, Одессы, Днепра, Львова, Кропивницкого, Кривого Рога и Полтавы. Особого уважения и благодарности заслуживает Донецкий академический областной драмтеатр, который был и остался верен Украине. Сейчас, по известным обстоятельствам, труппа базируется в Мариуполе.

Основной экспертный совет традиционно возглавил заслуженный деятель искусств Украины, доктор философских наук, профессор Василий Неволов, а альтернативный журналистский экспертный совет - член Международной федерации журналистов, член Национальных союзов: фотожурналистов Украины, театральных деятелей Украины Игорь Ермолаев.

Николаевцам и гостям города показали двадцать постановок. Драмы и комедии, смелые экспериментальные работы и пластические этюды, патристическая поэзия, классика и современность. Кроме того, в рамках фестиваля состоялась VI Международная научно-практическая конференция «Театральная педагогика: история, настоящее, будущее».

Итак, в главных номинациях победителями, по мнению альтернативного журналистского совета, стали: «Лучший спектакль» - «Свадьба» Львовского академического театрального, художественно-исследовательского и образовательного центра «Слово и голос». Автор и режиссер Наталья Половинка (г. Львов).

«Лучшая режиссерская работа» - народный артист Украины Лев Сомов. Спектакль «Черная пантера и Белый медведь» Независимого проекта «Театральная биржа» (г. Киев).

«Лучшая мужская роль» - Дима Димов, роль Сальери в спектакле «Сальери» драматического театра им. Рачо Стоянова (г. Габрово, Болгария).



«Лучшие спектакли малой сцены»: «Свадьба», автор и режиссер Наталья Половинка, Львовский академический театральный художественно-исследовательский и образовательный центр «Слово и голос» (г. Львов) и спектакль «Когда возвращается дождь» по произведению Неды Нежданой, режиссер Екатерина Богданова, Николаевское академическое художественное русское драматическое театра.

«Лучшие спектакли экспериментальной сцены»: «Сердце пополам» по произведению Марии Матюс Одесского академического украинского музыкально-драматического театра им. В. Василько, режиссер-постановщик Алексей Гнатковский, и спектакль «Смены», авторы А. Иванушенко и Д. Чхартишвили, Горьковский государственного профессионального драматического театра им. Георгия Эристави (г. Гори, Грузия), режиссура и сценография Давида Чхартишвили.

В патристической номинации «Лучшее воплощение отечественной классики» заслуженно победил спектакль «Украденное счастье» по произведению И. Франко, режиссер-постановщик заслуженный деятель искусств Украины Владислав Шевченко, Полтавский академический областной украинский музыкально-драматический театр им. Гоголя.

В номинации «Лучший монспектакль фестиваля» победителем стал Сергей Собоженский (исполнитель роли Василия Стуса) в постановке «Непокоренный... или Путь ста разочарованных», режиссер-постановщик Татьяна Лещова, Запорожский академический областной украинский музыкально-драматический театр им. В.Г. Магара.

В номинации «Лучшие режиссерские работы»: победителями стали народные артисты Украины Владимир Петрие (г. Ровно) и Лев Сомов (г. Киев).

В номинации «Лучшая мужская роль» - Дима Димов в спектакле «Сальери» драматического театра им. Рачо Стоянова (г. Габрово, Болгария).

В номинации «Лучшая женская роль» - заслуженная артистка Украины Надежда Комарова, за роль Прас-

Игорь Ермолаев. Фото автора.



